Vzoréno porocilo
Sklop: Merjenje hitrosti in pospesSkov
Naslov vaje: 1. enakomerno pospeSeno gibanje — brnac (prosti pad)
Izvajalec: N. N.
Soizvajalec: M. M.
Datum: 8. 10. 2009

Kratek opis vaje

Eno krajisce papirnega traku pricvrstim na stojalo, drugo pa napeljem skozi brnac in nanj
pricvrstim utez. Vkljucim brna¢. Trak prereZem, da skupaj z uteZjo prosto pade. Brnac
udarja s frekvenco 50 Hz. Na traku pusca sledi v casovnih razmikih 0,02 s. Razdaljo med
sledmi skrbno izmerim (pomagam si z lupo), razdalje, merjene od zacetne pike, so zbrane v
tabeli (Varianta: namesto s belezim kar As).

Hitrosti znotraj intervalov izracunam po formuli

o Sit1 T Si—1

bt —tia
in jo pripisem casu t; . Pospeske izracunam po formuli
_Oit1 — Ui
bt —tia

in ga pripiSem casu t;.

Pospesek izracunam kot srednjo vrednost pospeskov v posameznih intervalih ter kot naklon
premice v grafu v(t) in rezultata med seboj primerjam.

Meritve
t [s] s [m]
0,0200 | 0,0048
0,0400 | 0,0117
0,0600 | 0,0233
0,0800 | 0,0391
0,1000 | 0,0590
0,1200 | 0,0823
0,1400 | 0,1109
0,1600 | 0,1460
0,1800 | 0,1806
0,2000 | 0,2162
0,2200 | 0,2602
0,2400 | 0,3093
0,2600 | 0,3615

Podpis vodje vaj:



Racéuni

~ s3—s1 00233 m —0,0048 m

Uy = b h 0065 0,025 =0462m/s, ob ¢asu tr = 0,04 s
itd.
a3 = ZZ : fzz = 0'89203[10/ z : gigliim/s =10,75m/s?, ob casu t3 = 0,06 s
itd.
ilt[s]| s[m]|v[m/s]|a[m/s?] a—a
[m/s?]
10,02 |0,0048
210,04 0,0117 0,462
310,06 | 0,0233 0,685 10,750 | 0,437
410,10 | 0,0590 1,080 10,125 | —0,187
510,12 | 0,0823 1,297 12,812 | 2,500
6|0/14 | 0,1109 1,592 11,125 0,812
710,16 | 0,1460 1,742 4,062 | —6,250
810,18 | 0,1806 1,755 6,187 | —4,125
910,20 | 0,2162 1,990 14,312 | 4,000
10 | 0,22 | 0,2602 2,327 13,562 | 3,250
11 0,24 | 0,3093 2,532
12 10,26 | 0,3615
i— L iai = 10,31 m/s?
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Rezultat @ zokroZim na enako stevilo decimalnih mest, kolikor jih je pri napaki, torej a =
10,3 m/s%.



v [m/s]

Pospesek dolocim kot naklon premice v grafu v(t). Odcitam At = 0,20 s in Av = 2,00 m/s

ter izraCunam A
_ (% 2
=—=1 .
a A7 00m/s
Napako naklona dolocim tako, da okoli 2/3 izmerjenih tock ocrtam paralelogram z (navpicno)

visino 20. Odc¢itam o = 0,06 m/s in izracunam:

20 \/§ 2 2
o At UN 0,28 m/s 0,3m/s
Pri tem vstavim At = 0,20sin N = 11.

Rezultati
Pospesek, izracunan iz tabele:

a=103m/s’*+1,1m/s> =103 m/s* (1+£0,11).
Pospesek, izracunan iz grafa v(t):
a=100m/s*+0,3m/s*> =10,0m/s* (1+£0,03).

Komentarji

Pospeska, izrac¢unana po razlicnih metodah, se v okviru napak pri merjenju, ujemata. Prav
tako se v okviru napak ujemata z vrednostjo iz literature, ¢ = 9,8 m/s?. Bolj natancna je
graficna dolocitev.



